



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 12, декември 2013 г.

Година тринадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родината

МЕМОРАНДУМ НА БЪДЕЩЕТО И ДРУЖБАТА



В края на ноември бе подписан меморандум между Областния управител на Област Перник, Организацията на обединените българи и Съюза на военноинвалидните кооперации в България. За първи път от доста време зад организациите застава арх. Михаил Михайлов, Областен управител на Област Перник. За СВИКБ това е акт, който дава възможност за раз-

ширяване и стабилизиране на икономическото сътрудничество в няколко направления, а също така духовно и социално просперирание, за което дълбоко се надяваме.

От страна на неправителствените организации

бе предложено задълбочаване на отношенията с Улянковска област въз основа на българската диаспора и традициите на двете области в машиностроенето, рудодобива, металургията, както и иновативните проекти в областта на енергоносителите. Разширяването на обсега на действие ще допринесе и за подобряване статуса на нашите кооперации. **ВИ**



УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

РАЗРЕШЕТЕ МИ ОТ ИМЕТО НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ да пожелая на Вас и Вашите семейства здраве, късмет и просперитет.

Несигурните времена, в които живеем, изискват много усилия за запазване дейностите на кооперациите и сдруженията ни, но ние ще устоим благодарение на кооперативизма и общите усилия.

С настъпване на светлите празници и Новата година изказвам почит с най-дълбок поклон за Вашата самоотвержена подкрепа на инициативата „Една детска сълза една молитва“. За пореден път показахте как се почита род и Родина.

Бог да пази Вас и Вашите семейства!

Бог да пази Българите и България!

БОРИС НИКОЛОВ,
председател на СВИКБ



“Равни възможности за реализация и развитие” - проект, съфинансиран от ЕС

На 28 ноември 2013 г. в Централ Парк Хотел в София се проведе национален форум „Равни възможности за реализация и развитие“.

Форумът се организира по проект „Равни възможности, реализация, развитие“, съгласно договор за безвъзмездна финансова помощ № BG 051PO001-5.1.05-0008-C0001, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

Целта на форума беше да се обсъдят проблемите и възможностите за заетост на хората с увреждания, да бъдат представени мерки и програми на национално и европейско ниво, насърчаващи социалното включване на хората с увреждания на пазара на труда, да се иницира диалог по темата на форума и да се създаде платформа за обмен на опит и добри практики.

Официални гости на събитието бяха: Елеонора Пачеджиева, директор на Дирекция „Политики за защита на хората с увреждания, равни възможности и социална подкрепа“ към МТСП, Деница Тенчева, експерт в Дирекция „Политики на пазара на труда“ към МТСП, Минчо Коралски, изпълнителен директор на

Агенцията за хората с увреждания към МТСП, Анселмо Капороси, президент на Експертен съвет по структурни фондове и европейски програми към Италианска търговска камара в България, Наталия Ефремова, главен директор на Главна дирекция „ЕФМПП“ към МТСП и други.

Във форума взеха участие представители на Министерския съвет, МнВР, МТСП, МИЕ, МОСВ, АСП, АЗ, АХУ,



общини, НПО, специализирани предприятия за хора с увреждания и други работодатели.

По време на форума бяха представени и дискутирани следните теми:

- Актуални аспекти в сферата на заетостта на хората с увреждания в контекста на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания;

- Активна политика на пазара на труда за периода 2014-2020 г.;

- Приоритети в подкрепа заетостта на хората с увреждания чрез мерките по Дългосрочната стратегия за заетост на хората с увреждания, вкл. методиките за проектно финансиране;

- Устойчивост на социални-

те предприятия: проект EASE&SEE „Стартиране на Дейности за Социалните Предприятия в Югоизточна Европа“;

- Възможностите за бизнеса и специализираните предприятия в сферата на политиката по заетостта за хора с увреждания и тяхното социалното включване през новия програмен период при използването на средствата от Европейския социален фонд;

- Мотивация на работодателите при наемане на хора с увреждания;

- Добри практики от социалната икономика за заетост на хора с увреждания;

- Идентифициране на социални бариери пред заетостта на хората с увреждания и предложения на местно и национално ниво за промяна на политиките в тази област.

В рамките на дискусиата по отделните теми на форума бяха обсъдени възможностите за осигуряване на наставничество и специализирано посредничество като важен елемент в процеса на интеграция на хората с увреждания в работна среда. Сериозно внимание беше отделено на темата за развитие на социалното предприемачество в България, беше представен местен и европейски опит, както и възможностите за развитие на социални предприятия в България.

21 ГОДИНИ ЧЕСТВАМЕ МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ХОРАТА С УВРЕЖДЕНИЯ

През 1992 година Генералната асамблея на ООН обявява 3-ти декември за Международен ден на хората с увреждания.

Неговата цел е постоянно да мотивира политиците и институциите да предприемат по-ефективни действия, с които да се гарантира достъпът до общата архитектурна среда на хората с увреждания; достъпът до общообразователната система, до общия пазар на труда, до информация и до процесите на изработване и вземане на политически решения, които имат отношение към тях.

На този ден в цял свят се организират събития, които да напомнят, че е необходима ефективна промяна в условията на живот на хората с увреждания. Това е ден за подкрепа на достойнството, правата и добруването на хората с увреждания. Той трябва да подпомогне дискусиите за свободния и независим живот на хората с увреж-



Елка ТОДОРОВА

дания и тяхното пълноправно участие в обществото.

Предизвикателството на днешния ден е, че той задължава всички, които говорят и обсъждат проблемите на хората с увреждания, да слагат ударението върху човека и неговата индивидуалност и лично достойнство, а не върху увреждането му.

Именно в този дух национал-

но представителните организации на и за хора с увреждания в България инициираха и проведоха среща с министър-председателя Пламен Орешарски. На срещата беше връчен меморандум от името на 19 национално представителни организации на и за хора с увреждания, членове на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания към МС (НСИ-ХУ), представляващи повече от 130 000 граждани със специфични възможности, в които са залегнали неотложни въпроси за решаване в сферата на политиките за хората с увреждания.

Желаем на работещите в системата на Националната федерация на работодателите на инвалиди и техните семейства крепко здраве, дръзновение и късмет!

Елка ТОДОРОВА,
председател на УС на
НФРИ

Предложение за навременното възстановяването на 50 на сто от осигурителните вноски на специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания за трето тримесечие на 2013 г.

Във връзка със своевременното възстановяване на 50% на внесените от специализираните предприятия и кооперации за хора с увреждания, напомняме на нашите членове, сами да изискват от регионалните Агенции по заетост писмата до Агенцията за хората с увреждания.

Писмото да бъде адре-

сирано до Агенцията за хората с увреждания с текст: "Дружество (кооперация)....."

в периода (описва се тримесечието) не е ползвало преференци по Закона за насърчаване на заетостта или други национални програми управлявани от Агенцията по заетостта."

По този начин ще се из-

бегне служебното изискване между двете институции (АХУ и АЗ), което ще отнеме между 3 до 4 седмици, а АХУ имат възможност да се разплатят с нашите членове - специализирани предприятия и кооперации на хора с увреждания до края на 2013 г. за третото тримесечие на 2013 година.

МОДЕЛ за духовно единение и

Гордият, благороден, хуманен български народ, живеещ в люлката на днешна Европа, търси алтернатива в единна стратегия за екозонално устойчиво развитие като национална доктрина с осигурени ноосферни научни светоглед и ценностна система.

През 2004 г. нарасна слънчевата активност и Земята затрепери. Природата напомня на самозабравилите са хора, че те са неин продукт и микрочастици, които зависят от нейните закони. При неспазването им следват: земетресения, цунами, урагани, снежни преспи и лавини, свлачища, наводнения и други природни бедствия.

Нужна е рецепта за застрашеното и болно човечество. Трябва да бъде намерен ефективен изход от бедствената, глобална, екоосоциоикономическа криза, проявена с нарушено екоравновесие, глобално затопляне, нарушен озонов екран, опустиняване (на 1/3 от земната повърхност), отровни дъждове, болести, бедност, безработица, глад и несгоди, създава нарастваща пропаст между шепата световни владетели и многобройните ѝ жертви. Под заплахата на пълзяща глобална екокатастрофа и пълзяща унищожителна нова Четвърта световна война, в изпълнение на нашия човешки и обществен дълг, подкрепяме дадената рецепта с надеждата за разумен мирен, сигурен и социално справедлив изход - откритие на високоблагороден патриот българин, заслужил деятел на ООБ.

Няма нито едно земно кътче без вредни фактори (нокси) при сегашната глобална ноксоситуация. Икономическата глобализация или икоглобализацията е

с порочна финансова система и нерегулирана икономотехносфера първоизточник на ноксите, които рушат екосистемите, включително човешките организми. Така "дяволският кръг" се усложнява и човечеството е не само субект на несъвършено отпадно производство, а и обект на увреждане от поразданите духовни и материални нокси. Появява се нова човешка патология - продукт на повече от сто хиляди вида токсични вещества (предимно синтетични), физионокси, бионокси, геонокси и други. Статистически е доказано; че в резултат от това се повишава както заболяемостта (обща от инсулти, инфаркти, злокачествени новообразувания, уродства и други), така и смъртността.

За успешно ефективно решаване на проблемите за устойчиво развитие и духовно единение на природата и човека и в частност на българите по света, се налага необходимостта от ускорено научно и високотехнологично, перманентно развитие на човека и околната му среда (биосферата), паралелно с ускорено стесняване сферата на прояви и влияние върху човека и природата, и тяхното здраве и светогледно духовното им единение на базата на помирение, взаимодействие и взаимопомощ. Това ускорено развитие, взаимодействие и взаимопазване чрез внедряване на мисловно-волеви научно-практически подход на кооперативизъм обезпечава в процеса на превръщане на биосферата в ноосфера (нова сфера) устойчиво развиващи се и духовно единени природна и околна среда и човешкото общество, включи-

телно Общобългарската общност и българските организации по света. Постигането на перманентното светогледно развитие на природата, човека и обществото на територията на Р България и всички българи е смисълът и съдържанието на съвременния Модел на регионално-зоналното ноосферно устойчиво развитие на Р България.

В този абсурден и объркан свят с глобална неустойчивост до спасение ще ни доведе екоглобализацията, която обединява сили и средства за опазване на природата и човека, като се основава на научни здравно-екологични критерии. Скъпите пречиствателни съоръжения биват измествани от по-евтини и ефективни безотпадни технологии. Разгръща се екопроизводство при забрана на генномодифицираните организми. Става ясна жизнената потребност от спасителна доктрина. Нараства значението на хранителните екопродукти. Рециклирането придобива съществена роля. Нужна е хуманност към природата, човека и обществото.

През 1973 г., почерпил опит от работата си като член на Европейската Асоциация по токсикология и вдъхновен от книгата на Рейчъл Карсън, проф. Стефан Михайлов написва първата концепция за опазване от вредни фактори, застрашаващи здравето на човека, която довежда до решения на Министерския съвет на Република България за забраната на хлорорганични и други опасни биоциди (пестициди), до начална екологизация на обществото и до биометоди.

Създаден е Български еко-клуб (1983 г.), който прераства в международния Виенски ИНТЕРЕКЛУБ (1988 г.).



просперитет на основа на реализацията на Общобългарската доктрина за Република България с 3 региона и 9 зони за устойчиво развитие

На 16 международни форуми се разглеждат и приемат нови решения на редица тревожни проблеми и се утвърждава нова доктрина на двадесет и първи век.

На Световен конгрес (1987 г., Будапеща), въз основа на разкрити след дългогодишни експериментални, клинични и теоретични изследвания и обективно съществуващи природни закони, видният ни учен предлага ноксологията, като самостоятелна наука за вредните фактори (ноксите), уврежданията и ноксозоните, като научна основа на екоглобализацията. Ненаучното понятие "гореща точка" се замени с научното "ноксозона". На три световни форума тази наука е определена като основа: 1. На опазването на околната среда; 2. На новия път на човечеството, в съчетание с екология и устойчиво развитие; 3. На третирането на отпадъците.

По инициатива на Софийския "Гъоте институт" е проведен българо-германски симпозиум (1992 г., НДК), който утвърждава модела на зониранието на страната и българската столица на 3 региона и 9 зони за устойчиво развитие, всяка от които с по 3 подзони, развиващи своята дейност, общество, култура, държавност, на базата на троичността, ползвайки богатия опит на античните ни предци. Генералната цел е духовно единение и устойчиво регионално-зонално развитие на българ-

ската ноосфера и българите.

Република България е видяна като добра основа не само за планиране, инспекции, екотуризъм и други дейности, но и за социална регулация и граждански контрол. Теорията за едновременното системно разширяване на мрежа от устойчиви региони и зони, успоредно със стесняване до пълно премахване на ноксозоните (при ликвидирането на източниците



на нокси), се базира на 9 обективни предпоставки (исторически, ноосферни мисловно-волеви, научно-технологични, геополитически, екологични, социални, духовни, икономо-географски, културни). България, като пилотна страна в световното устойчиво развитие с 9 зони, след международно обсъждане, беше определена в документи на срещата на високо равнище на ООН (2002 г., Йоханесбург) и на Общите събрания на ООБ и Общобългарската общност (2008 г., 2011 г. и 2013 г.), както и на Общобългарския парламент (2012 г. и 2013 г.).

В София бяха обсъдени и приети моделът за зоните и програмните тезиси за УСТОЙЧИ-

ВА БЪЛГАРИЯ (с екоосоциоикономическо реструктуриране от 2010 г. до 2020 г.). Разкриването на нови работни места в печеливши екодейности: целогодишно рентабилно белтъчно производство; оптимално органично минерално торене; екоземеделие с нови селскостопански сортове и подобрявана горска защита; култивиране на лечебни растения (с извличане на ценни био-активни съставки за здравни и козметични цели) и на устойчиви на сушата видове; изгодна слънчево-въглеводородна енергетика и производство на синтетични бензини от кафяви въглища, мергели и други; целогодишен екотуризъм (културно-археологичен, медицински, научен, селски, конгресен, ловен и друг вид); новаторство и оползотворяване на разделно събирани отпадъци с получаване на биокомпост и енергия; значителен добив на сребро и злато (без цианиди!); модели и биотехнологии; природосъобразен начин на живот и хранене; изграждане на доходни екобизнескомплекси, еко-селища и ефективна инфраструктура, и на мрежа (от физкултура, изкуства и сувенирен бизнес) за борба с наркотиците и за работа на хора с увреждания; преодоляване на демографската катастрофа и т.н., залегнаха като цели в Комплексно-целевата програма за устойчиво развитие на ООБ. Вече са изградени екоклубове, секции, фондове.

На стр. 7

КОМПЛЕКСНА ЦЕЛЕВА ПРОГРАМА ЗА

(Продължение от миналия брой)

3.3. Глава на политическото управление на Общобългарската общност е Председателят на ООБ с трима Заместник-председатели равноправни членове на Председателството: Първи Заместник-председател, Заместник-председател по законодателната дейност, вписващи се в Регистъра на Съда и Заместник-председател ръководител на изпълнителната дейност, вписващ се в регистъра на Съда или на Председателството на ООБ с права, определени му с Конститутивния регламент и/ или със специализиран Указ на Председателя на ООБ.

3.4. Изборът, правата, отговорностите, освобождаването на Председателя, Заместник-председателите и членовете на Председателството се осъществява на основание

изискванията, реда и начина, заложи в Конститутивния регламент.

3.5. Изпълнителната власт на общността се осъществява от Изпълнителен съвет (Министерски съвет), съставен от Председател, Заместник-председатели, определени с решение на Общобългарския парламент и членове, секретар координатори, работещ по правила и ред, утвърдени в Конститутивния регламент и Указ на Председателя на ООБ.

3.6. Изпълнителният съвет разработва, прави допълнения и промени, и реализира стратегия и Комплексно-целева програма за устойчиво развитие, на базата на решения на Общобългарския парламент.

3.7. Препоръчителен модел на политическо и държавно устройство на страните суверен и

полусуверени, и автономните териториални единици от системата на Общобългарската световна общност е:

3.7.1. Държави парламентарно-президентски републики, с държавен глава Президент Министър-председател.

3.7.2. Парламент (Народно събрание), включващ парламентарни групи на депутати от политически организации партии, не повече от 2-7 на брой и единна гражданска специализирана, непартийна, неправителствена организация с политическа цел устойчиво развитие на страна-



та с равен брой депутати с или с преобладаващ брой 2/3 от депутатите на партиите, с цел перманентен граждански контрол и перманентно участие на гражданското общество в държавното управление (Възможен вариант е две партии и единна гражданска организация с равен брой депутати на всяка една от тях).

3.7.3. Президентът се избира с пряко участие на гражданите на страната и изпълнява функциите и задълженията и на Председател на Министерския съвет.

3.7.4. Министерският съвет осъществява изпълнителната власт и управлението на държавата. Членовете му се избират от Парламента по предложение на Президента, в състав от министри и зам.-министри лица представители на отделните

партии и организации на гражданското общество, с брой пропорционален на броя на депутатите, избрани от тях в действащия Парламент (Народно събрание). Редът за избора и освобождаването на членовете на Правителството става на основание закони, утвърдени с решения на Народно събрание.

3.7.5. Политическите партии и единната специализирана гражданска неправителствена организация за участие в избори, управлението и гражданския контрол, се учредяват и развиват дейност на основание изискванията на закона за политическите партии и гражданските организации и тяхното участие в държавното управление.

3.7.6. Не се допуска учредяване на партии, организации и дейности на етнически, верски и езикови принципи.

3.8. Държавните органи за управление и държавните институции реализират перманентно национално, религиозно, езиково, политическо и етническо помирение.

3.9. Медийната и социологическа дейност в страната се реализира от средствата за масова информация и печат държавни, частни и кооперативни, на равноправни начала.

3.10. С цел повишаване ефективността на държавната администрация, се изгражда електронно правителство.

XI. Общностни средства за масова информация и печат. Взаимодействие със СМИ, печат и Интернет, държавни и частни социологически агенции и с държавните институции и органите за държавно управление.

1. Общностни, държавни и местни електронни и печатни средства за масова информация. Изграждане, ръководство и взаимодействие.

УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ НА ОБЩОБЪЛГАРСКА ОБЩНОСТ

1.1. Общностните организации на ноосферното гражданско общество изграждат като собственост на специализирани кооперации или кооперативни предприятия с предмет на дейност масова информация, реклама и печат, които се регистрират и развиват дейност по Закона за кооперациите.

1.2. За взаимодействие с централните и местни електронни средства за масова информация и печат в страната и чужбина се изгражда специализиран Пресцентър на ООБ, с утвърден от Общобългарския парламент персонален състав и Правилник за функциониране.

1.3. Взаимодействието с централните и местни държавни органи и институции на страните суверен и полусуверен и административно-териториалните единици, с преобладаващо или по-голям брой население от български произход, се осъществява от ръководството на ООБ. Председателството, ръководството на Общобългарския парламент, Изпълнителния съвет и Пресцентъра на ООБ, по Правилник, утвърден от Общобългарския парламент и Общото събрание на ООБ.

2. Изграждането на Общобългарски социологически агенции се осъществява на кооперативен

граждански принцип, Правилник и Устав.

3. Съдържанието на дейността на общностните СМИ електронни и печатни, и социологическите агенции, се определят в устройствените документи на ООБ, законите на страната (Р България) център на Общобългарската общност и правилниците, и програмите за дейността на съответните СМИ и социологически агенции.

4. При възможност Общността изгражда комплексна електронна бизнес, културна, образователна, социална и обществена Интернет-мрежа.

МОДЕЛ за духовно единение и

От стр. 5

Ще се учредят бизнесцентър за устойчиво развитие и институт по ноксология. Създава се организация на подрастващите "ЮНАК" за включване на юношите и децата в тази високоблагородна дейност. Нужни са борси за екопродукти и отпадъци, екокооперативна мрежа с марката "ЕКО", Зонално сдружение "БОЛГАР" (в девет подзони всяка включваща териториите на по 3 района (общини); Независима екоагенция, Специализиран Екосъд. Тяжно ядро може да бъде Екоконсорциум за устойчиво развитие. На специален събор бяха избрани Национален и Регионални съвети за устойчиво развитие и утвърдени мерки за масовизиране на Независимото движение "БОЛГАРИ" за преодоляване на регионалната изостаналост и за ефективно управление на общините и зоните за устойчиво развитие.

Очаква се да бъде утвърден българският зонален екомодел

за устойчиво развитие, като плътна страна с ефективна дейност по прилагане в практиката на решенията на ООН от срещата "Рио + 20" в Бразилия, с приета дългосрочна програма за борба с глобалната екоосоциоекономическа криза, и за изграждане на мирен сигурен екоосоциално регулиран УСТОЙЧИВ СВЯТ.

България е известна като страна на съкровищата и приказните космологично-светогледни, духовни културни ценности, природни резервати и паркове. Нека не се срамуваме да се наречем БЪЛГАРИ и да се гордеем с керамичните, сребърните и златните богатства на древната ни цивилизация отсам Дунава до Тракийско (сега Бяло) море и на Балканския полуостров, където са възникнали индоевропейските народи. Земите край река ЕВР (Хебр, Марица) наричани ЕВРОПА (име на по-късната римска провинция) и преселилите се от тях на запад европейски племена са

дали на целия континент своето име.

Регионите и зоните за устойчиво еко и духовно ноосферно развитие, уникалната българска природа и ценният интелектуално-творчески потенциал на българите (първите европейци) са гаранция България да заблести отново като земен рай, чрез опазване както на незаменимото природно богатство, така и на хилядолетното ни културно-историческо наследство. След изчезването на мита за малка, бедна България НАШИТЕ БЪДЕЩИ ДЕЛА ще докажат, че "сме средно материално и високо духовно богата, стратегическа страна".

Всичко това може и ще стане реална действителност чрез внедряване на нова политическа и социално-икономическа, кооперативно-обществена, ноосферна, духовно-технологична система, функционираща на принципа "Един за друг, всеки за всички".



Честита новата 2014 година!



ВОЕННОИНВАЛИД

Издава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ



Редакционна колегия:
Главен редактор Борис Николов
Редактори Даниела Тронкова,
Красен Бучков

Адрес на редакцията:
гр. Перник 2300, ПК 36
Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705
Тел. / факс: 076 / 60 48 74
GSM: 0879/ 54 42 21

E-mail: svik_pk@mail.bg

Печат "Нюзпринт" - ЕООД

ISSN: 1312 - 9066